

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Зубакиной Татьяны Николаевны «Метафорическое моделирование историко-политического события (на материале мемуаров У. Черчилля «The Second World War»), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.- Екатеринбург, 2014. – 24 с.

Автореферат диссертации Т.Н. Зубакиной позволяет с уверенностью говорить об **актуальности** предпринятого ею исследования, состоящей в следующем: работа выполнена в рамках антропологического направления, определяющего лингвистические разыскания последних десятилетий; в качестве исследовательской методики применено моделирование, позволяющее выявить сложные связи между специфической авторской метафорической картиной мира и возможностью на ее основе осуществить научное моделирование реального события, в частности историко-политического.

Работа Т.Н. Зубакиной отличается **новизной**, заключающейся во впервые проведенном лингвокогнитивном исследовании историко-политических текстов У. Черчилля и разработке методики метафорического моделирования историко-политического события. Диссертантом п

олучены результаты, демонстрирующие разнообразие структур и типологий метафорических моделей, исследованы лежащие в их основе сигнификативные сферы.

**Теоретическая значимость** обсуждаемой диссертации заключается в дополнении и уточнении теории метафоры, в дальнейшей разработке проблемы когнитивной сущности метафоры.

Результаты, полученные Т.Н. Зубакиной, можно обоснованно считать достоверными и **практически значимыми**, что определяется возможностью

их использования в курсах общего языкознания, межкультурной коммуникации и теории перевода, практике преподавания английского языка.

Следует отметить достойную апробацию основных положений и результатов исследования в 11 работах, в том числе в 6 рецензируемых журналах из списка ВАК МОиН РФ, в докладах и сообщениях на научных конференциях.

Признавая, в общем, высокий научный уровень исследования, отметим, что понимание эвристической значимости для работы термина *метафорическое моделирование* затруднено в силу его амбивалентности. Судя по автореферату, метафорическое моделирование в работе предстает и как индивидуальный авторский процесс, и как исследовательская методика. Означает ли это, что диссертант моделирует моделирование?

В целом, автореферат позволяет судить о том, что диссертационная работа Т.Н. Зубакиной соответствует паспорту специальности 10.02.19 – теория языка, отвечает всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013, № 842, п. 9), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Т.Н. Зубакина, заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,  
профессор, и.о. зав. кафедрой русского языка,  
славянского и классического языкознания  
ФГБОУ ВПО «Омский государственный университет  
им. Ф.М. Достоевского»

Рогожникова Татьяна Павловна

644077, Омск, проспект Мира, д. 55  
(3812)22-98-20 [kafrusyaz@rambler.ru](mailto:kafrusyaz@rambler.ru)

8 декабря 2014 г.

Подпись *Рогожникова Т.П.* заверяю  
Специалист по КР *Рогожникова Т.П.*

